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Cine nu are curent în această
săptămână

Pentru lucrările anuale de reparaţii şi
întreţinere instalaţii şi reţele electrice, precum
şi posturi de transformare, SC E- Distribuţie
Dobrogea SA - Constanţa, anunţă
întreruperea furnizării energiei electrice în
timpul lucrărilor, după următorul program:

Marţi, 7 August 2018 - Localitatea
Cogealac - ȋntrerupere totală (09:00 - 17:00);
Localitatea Peştera, cu strada Pietrenilor,
inclusiv fermele Saidia şi IAS Porumbelu -
ȋntrerupere totală (09:00 - 17:00); Localitatea
Ovidiu, cu străzile Căminului, Frunzelor,
Primăriei, Pescarilor, Primăverii şi Albinelor -
ȋntrerupere totală (09:00 - 18:00); Oraşul
Năvodari, cu străzile Muzicii, Cămpului, Viilor
şi Grădinilor - ȋntrerupere totală (09:00 -
18:00); Localitatea Cloşca - ȋntrerupere totală
(10:00 - 12:00).

Miercuri, 8 August 2018 - Municipiul
Constanţa, zona Tomis 2, strada Nicolae
Iorga, bloc MD6C (magazine situate la parter
bloc) - ȋntrerupere totală (08:00 - 16:00);
Localitatea Cumpăna, strada Dacia, aleea
Stadionului, Pizza Mario - strada Daciei nr. 16;
Şoseaua Constanƫei ȋntre nr. 113-149, bloc
IAS Şoseaua Constantei (sens giratoriu) -
ȋntrerupere totală (08:00 - 18:00); Localitatea
Cernavodă, cu strada Prelungirea Seimeni -
ȋntrerupere totală; strada Seimeni -
ȋntrerupere parƫială; străzile Dunării,
Gheorghe Doja, inclusiv Cartierul Oraşul Nou
Nord - ȋntrerupere totală (09:00 - 17:00);
Localitatea Ovidiu, cu străzile Căminului,
Frunzelor, Primăriei, Pescarilor, Primăverii şi
Albinelor - ȋntrerupere totală (09:00 - 18:00).

Joi, 9 August 2018 - Localitatea Agigea,
zona Tabara, cu străzile Ion Vidu, George
Enescu, Ciprian Porumbescu şi Ion Bitzan -
ȋntrerupere totală. Localitatea Agigea, străzile
Nicolae Titulescu, Ion Creangă, Emil Cioran,
Corneliu Leon, Lucian Blaga şi Nicolae Iorga -
ȋntrerupere totală. Municipiul Constanta,
Cartier Palazu Mare, cu străzile Viilor, Valea
Morii, Poiana Mare şi Santinelei - ȋntrerupere
parƫială (08:00 - 16:00); Localitatea Cumpana,
strada Dacia, aleea Stadionului, Pizza Mario -
strada Daciei nr. 16; Şoseaua Constanƫei ȋntre
nr. 113-149, bloc IAS Şoseaua Constantei
(sens giratoriu) - ȋntrerupere totală (08:00 -
18:00); Localitatea Poarta Albă - ȋntrerupere

totală (09:00 - 17:00); Localitatea Dropia -
ȋntrerupere totală (09:00 - 17:00).

Vineri, 10 August 2018 - Localitatea
Agigea, cu străzile Octavian Goga, Traian
Vuia, Aurel Vlaicu, Lucian Blaga, Cristea
Grosu, Nicolae Iorga, V. Valcovia şi
Sanatoriului - ȋntrerupere totală (08:00 -
16:00); Localitatea Valea Dacilor - ȋntrerupere
totală (09:00 - 17:00); Localităƫile Dropia şi
Dorobanƫu - ȋntrerupere totală (09:00 - 17:00).

Pe scurt.

Dacă aveţi planuri de
vacanţă în afara ţării,
CNAS vă recomandă să

solicitaţi Cardul European de
Sănătate.

Acesta se obţine gratuit de la
Casele Judeţene şi poate fi folosit la
furnizorii de servicii medicale din
Uniunea Europeană dar şi din Islanda,
Liechtenstein, Norvegia şi Elveţia.

Mai jos vă prezentăm tot ce
trebuie să știți despre cardul european
de sănătate, potrivit CNAS.

n CE EStE CArdul
EuropEAn dE ASigurări
SoCiAlE dE SănătAtE
(CEASS)? n Începand cu anul 2007,
persoanele asigurate de pe teritoriul
Romaniei pot solicita cardul european
de asigurări sociale de sănătate
(CEASS), care le dă dreptul la
asistenta medicala devenită necesară
în timpul şederii temporare pe teritoriul
statelor membre UE, Spaţiul
Economic European sau Confederaţiei
Elveţiene.

Prin ședere temporară se înțelege
deplasarea unei persoane în unul
dintre statele membre ale Uniunii
Europene/SEE/Confederaţia Elveţiană
pentru motive turistice, profesionale,
familiale sau pentru studii, pentru o
perioadă de timp de cel mult6 luni.

n Cum intri în poSESiA
CEASS? n Acest card se eliberează
la cerere. Asiguratul va depune în
scris, la sediul casei de asigurări de
sănătate în evidenţa căreia se află,o
cerere (publicată în format pdf).

Asiguratul va intra in posesia
cardului în termen de maxim 7 zile
lucrătoare de la data înregistrării
cererii în sistemul informatic unic
naţional care gestionează aplicarea
regulamentelor europene privind
drepturile asiguraţilor aflaţi în şedere
temporară într-un stat membru al UE.
În cazul în care circumstanţe
excepţionale împiedică eliberarea
Cardului European sau dacă există
situaţii de urgenţă care ar face
necesară eliberarea cardului în mai
puţin de 7 zile lucrătoare, casa de
asigurări de sănătate va elibera un
certificat provizoriu de înlocuire a
cardului (CIP). Costul cardului
european este suportat din FNUASS

(Fondul naţional unic de asigurări
sociale de sănătate).

Perioada de valabilitatea
Cardului European de Asigurări de
Sănătate este de 1 an de la data
emiterii.

n CArE Sunt SErviCiilE
mEdiCAlE pE CArE lE
ACopEră CEASS? n Asiguratul
care posedă CEASS beneficiază de
serviciile medicale devenite
necesare, în timpul şederii temporare
pe teritoriul unui stat membru al
UE/SEE/Confederaţiei Elveţiene, in
aceleaşi condiţii ca şi asiguraţii din
ţara în care s-a deplasat.

Este însă posibil ca, pentru
anumite servicii,să fie necesară co-
plata, chiar dacă în România aceleaşi
servicii suntdecontate integral. Acest
lucru depinde de sistemul de
asigurări din ţara în care ne sunt
acordate aceste servicii.

Cardul europeannu
acoperasituaţia în care asiguratul se
deplasează întru-un stat membru al
UE/SEE/Confederaţiei Elveţiene în
scopul obţínerii unui tratament medical
planificat.

CEASS acoperă numai serviciile
medicale obţinute de la furnizorii care
fac parte din sistemul de securitate
socială din ţara respectivă.

Titularii Cardului European emis
de unul dintre statele membre ale
Uniunii Europene, Spaţiul Economic
European sau Confederaţia Elveţiană
în perioada de valabilitate a cardului,
beneficiază de servicii medicale în
Romania în aceleaşi condiţii ca şi
persoanele asigurate în cadrul

sistemului de asigurări sociale de
sănătate din ţara noastră. Furnizorii de
servicii medicale aflaţi în relaţii
contractuale cu casele de asigurări de
sănătate au obligaţia de a acorda
asistenţă medicală necesară, urmând
a evidenţia şi raporta distinct caselor
de asigurări sociale de sănătate,
serviciile medicale acordate pentru
aceste categorii de persoane.

Decontarea serviciilor medicale
aferente cardului european se face la
nivel interinstituţional.

n CE fACEm în AbSEnţA
CEASS-ului? n În situaţia în care
asiguratul se află pe teritoriul unui stat
membru al UE/SEE/Confederaţiei
Elveţiene şi, din diferite motive, nu se
mai află în posesia CEASS ( nu l-a
solicitat la plecare, l-a pierdut, a fost
distrus sau i-a fost furat sau cardul nu
este recunoscut de furnizorul de
servicii medicale unde este prezentat
sau în orice altă situaţie similară),
acesta trebuie să contacteze casa de
asigurări care i-a emis cardul( prin
poştă, fax, email) şi să solicite
certificatul provizoriu de înlocuire al
cardului european de asigurari sociale
de sanatate. Casa de asigurări de
sănătate îi va trimite certificatul la
adresa menţionată în termen de 24
ore.

Certificatul provizoriu de înlocuire
(CIP) conferă asiguratului aceleaşi
drepturi ca şi CEASS.

Formularul de cerere pentru
emiterea cardului european se poate
descarca din site-ul Casei Judeţene
de Asigurări de Sănătate, de care
aparţine solicitantul.

Oamenii de afaceri cer eliminarea salariului minim
Asociaţia Oamenilor de Afaceri din

România (AOAR) susţine lansarea unui
dialog public prin care asociaţiile
patronale şi cele sindicale să ajungă la un
consens referitor la stabilirea sau
eliminarea salariului minim pentru sectorul
privat - „Apreciem ca obiectivă iniţiativa
Finanțelor în legătură cu importanţa fixării
sau nu a unui salariu minim în sectorul
privat, luând în considerare realităţile
structurii economice şi diferenţele de
productivitate între diverse sectoare. De
asemenea, eliminarea salariului minim ar
putea fi un factor ce poate stimula crearea
de noi locuri de muncă în zone mai puţin
atractive, în principal din cauza lipsei
infrastructurii“. În cadrul analizelor şi
discuţiilor vizând eliminarea sau

menţinerea salariului minim obligatoriu în
sistemul privat, AOAR propune evaluarea
posibilităţii adoptării unui salariu minim
orar şi nu lunar, ceea ce ar corespunde
realităţii unei economii marcate de variaţii
ale cererilor din piaţa internă şi din cea
internaţională. AOAR apreciază că
specializarea şi dezvoltarea serviciilor
care asigură o valoare adăugată crescută
poate fi stimulată prin introducerea
aplicării legale şi nu prin calcule aritmetice
(salariu lunar împărţit la 160 ore) a
salariului minim orar, permiţând astfel o
flexibilizare normală a costurilor cu forţa
de muncă şi o creştere a competitivităţii
companiilor. Totodată, AOAR solicită
Guvernului „să înţeleagă dificultăţile cu
care se confruntă mediul de afaceri,

urmare şi a unor decizii centrale, ceea ce
face ca realitatea pieţei muncii din
România să fie una defavorabilă creşterii
durabile a economiei“. Reamintim că, la
finele săptămânii trecute, ministrul
Finanţelor, Eugen Teodorovici, a declarat
că nu este normal ca la stat să fie salarii
mai mari decât în mediul privat, în
condiţiile în care bugetarii au un statut
aparte de care personalul din mediul
privat nu beneficiază - „Este o situaţie
neplăcută care trebuie inversată în ceea
ce priveşte salariile. Nu poţi avea la stat
salarii mai mari decât în sectorul privat.
Statul oricum îţi oferă un statut aparte,
anumite facilităţi, avantaje; este și o zonă
în care nu te evaluează nimeni așa cum
te evaluează un patron în sectorul privat“.

CEASS

Aveţi planuri de vacanță? Nu
plecați fără acest document!


